

TÉMA: Turistické Česko
Poznejte méně známá místa v západních Čechách

více uvnitř

PŘÍLOHA DENÍKU ZDARMA
TV Magazín + luštění o výhry za 30 000 korun
 NEJPRODÁVANĚJŠÍ PROGRAMOVÝ TYDENÍK S EXTRA SOUTĚŽEMI

ČESKOLIPSKÝ deník

ČESKOLIPSKO • ČESKO • SVĚT



deník
DOPORUČUJE:

Objevujte filozofii

Více na straně 11

SVĚTOBĚŽNICE KŘÍŽUJÍ KANADU. UCHVÁTIL JE LEDOVÝ TUNEL



NA CESTĚ. Deník přináší další střípky z dobrodružné cesty dvou Severočešek, které se ve starém land roveru předělaném na obytný vůz vydaly napříč Kanadou a Aljaškou. Viděly už řadu divokých zvířat včetně grizzlyho, obdivovaly nekonečné variace tvarů a barev tamní přírody, došlo i na pár nečekaných a inspirativních setkání s dalšími poutníky. „Naučily jsme se, že setkání s lidmi po cestě jsou oboustranným obohacením,“ vzkazuje na dálku jedna z cestovatelek. Foto: Aawesome.cz

Více na straně 3

Jablonečané jsou v šoku z cen za teplo

Průměrná jablonecká domácnost napojená na centrální kotelny zaplatí 50 tisíc korun za rok.

JAN SEDLÁK

Jablonec n. N. – Společnost Jablonecká energetická od 1. září razantně zvýší cenu tepla a teplé vody. Místo dosud účtovaných 900 korun za GJ zaplatí odběratel přes dva tisíce. Za dodávku tepla tak zaplatí průměrná domácnost 50 tisíc korun ročně.

„Jedná se o plošné zvýšení cen všem zákazníkům. Je to reakce na stávající situaci na

trhu s plynem,“ vysvětlil ředitel Jablonecké energetické Boris Pospíšil.

Takovou razanci odběratelů nečekali. Vždyť společnost, stoprocentně vlastněná městem Jablonec, zvedá ceny letos už potřetí. Od 1. ledna letošního roku vzrostly ceny o bezmála 17 procent, od dubna pak stoupla cena o další více než čtvrtinu.

Od 1. září platby ale poskočí o dalších více než 120 procent. Celkový nárůst oproti roku 2020 činí už 230 procent. „Když nám přišlo vyrozumění o navýšení plateb za teplo, ani jsem tomu nevěřil,“

popsal 52letý Robert, obyvatel jednoho z mnoha panelových domů v Jablonci napojených na plynové kotelny společnosti Jablonecká energetická.

Před dvěma lety platil za dodávky tepla a teplé vody asi tisíc korun, od 1. září mu platba má vyrůst na více než tři tisíce. „A to jsme už teď nijak nepřetápěli, v zimě jsme přes den vytápěli tak na 22 stupňů, což není trenýrková teplota. Nedokážu si představit, jak budeme fungovat, jestli se bude topit na osmnáct,“ přiblížila Robertova žena Hana. ...strana 3

Češi pijí méně minerálky

KAMILA MINAŘIKOVÁ

Ačkoli Česko platí za království minerálních vod, vztah Čechů k přírodou obohacené vodě se ochlazuje. Podle statistik její domácí spotřeba klesá, zároveň patříme k zemím Evropy, kde je spotřeba jedna z nejnižších. Trendem je naopak výroba domácí sodovky. Češi v tom vidí způsob, jak ušetřit.

Zatímco v roce 2011 připadalo na každého Čecha podle Českého statistického úřadu ročně 65 vypitých litrů, o pět let později to bylo už jen 57. A ještě méně v roce 2020. „Spotřeba minerálních vod a nealkoholických nápojů se

meziročně snížila o 3,5 procenta. Největší meziroční pokles o 4,4 procenta jsme pak zaznamenali u minerálních vod,“ uvedli statistici. Na jednoho Čecha tak připadlo v roce 2020 už jen 54 litrů.

Podle dat Evropské asociace výrobců minerálních vod i přes historickou tradici a vysoký počet nalezišť je Česko zemí se sedmou nejnižší spotřebou minerálky v Evropě. Proti evropskému průměru, který přesáhl 118 litrů ročně, je spotřeba poloviční.

Co naopak zaznamenává celoevropský růst, je výroba domácí sodové vody. A tento

trend je na vzestupu i v Česku. „Vrchol prodeje výrobníků sody jsme na internetu sice zaznamenali už před šesti lety před Vánoci, posledních dvě vánočních sezony se ale tomuto rekordu velmi přiblížily,“ řekl šéf analytiků nákupního rádců Heureka.cz Michal Buzek. Současný prodej výrobníků je zhruba o deset procent vyšší, než byl před třemi lety.

Ceny výrobníků se pohybují od 1500 korun do 5000. Meziročně se jejich cena téměř nezměnila, do nákladů na provoz však vstupuje cena bombiček, která roste. ...4



POMOC STÁTU

Zmatky kolem příspěvku na bydlení. Fiala ho ale svým vyjádřením zpopularizoval strana 4



PRŮZKUM

Duševní problémy dětí. Rodiče psychoterapii příliš nevěří strana 5



Z DOMOVA

České Fabergého vejce mají ve Dvoře Králové strana 8



EKONOMIKA

Konečná pro stavební spoření schodek rozpočtu nevyřeší strana 6



PŘÍRODA

Nová pravidla pro honitbu budou genocidou, obává se myslivec strana 7

Počasi v kraji

Dnes
25/28 

BIO2 střední zátěž

Zítřejší
20/24 

Východ a západ slunce
 05.54
 20.15

